

大阪府公私立學校共同成立「聯合國教科文組織學校大阪聯合網」推展「永續教育」

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

大阪府的學校相關人士為針對目前全球所面臨之環境 貧窮及未來發展問題，推展「永續教育 (ESD)」，由曾獲聯合國教科文組織認定之「聯合國教科文組織學校 (UNESCO SCHOOL)」，跨越公私立學校樊籬，於 11 月 27 日共同成立「聯合國教科文組織學校大阪聯合網」之組織。

「聯合國教科文組織學校」在全世界從幼稚園至大學約有 8,500 校參加，各校依特色培育「能推動社會永續發展的人才」，學校之間並實施國際交流。

2009 年恰逢聯合國「推動永續教育 10 年」計畫之中期年度，經檢討該活動內容可再充實，爰大阪府率先成立「聯合國教科文組織學校大阪聯合網」。目前大阪府國小至高中計有 10 所學校加入，預估今後還會持續增加。該組織最大特色是超越各校的組織架構。大阪府教育委員會與府內 3 市的市教育委員會亦表明全力支持。

該組織成立大會於大阪市阿倍野區的大阪府立住吉高中舉行，與會人士提出組織大綱並選出主要幹部。今後，該組織將促進會員學校間之學生交流，提供教師共通教材及相關教育資訊。

「聯合國教科文組織學校大阪聯合網」會長大阪府立住吉高中校長中野悅次表示，該組織將超越校際間之有形限制，結合人類、社會與自然，建立互相學習的網絡。

參考資料來源：日本大阪日日新聞 2009/11/28